人民网 www.people.com.cn 即刻搜索 www.jike.com

中国证监会指定披露上市公司信息报纸中国保监会指定披露保险信息报纸中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网.中国

2013 年 8 月 星期五

30

今日 88 版 第 5970 期 A叠 16 版 B叠 72 版

招商銀行股份有限公司 A股配股认购缴款提示 E股名称: 招行配股 配股代码: 700036 定股名称: 招行配股 配股代码: 700036 定股比例: 每10股配1.74股 配股价格: 9.29元/股 配股缴款期: 2013年8月28日至2013年9月3日的上海证券交易所 正常交易时间 发行方式: 网上定价发行 E股後期多全文及摘要、配股发行公告于 2013年8月23日刊登于上海证券交易所网站

2359家公司上半年净利增12.68%

创业板、中小板公司二季度净利环比增幅高达 45.85%和 24.61%

证券时报记者 周少杰

半年报披露工作接近尾声,上市公司上半年经营情况基本明晰。截至今日,沪深两市已有2359家上市公司发布中考成绩单,营业收入合计11.51万亿元,同比增长9.62%;净利润合计1.10万亿元,同比增长12.68%。

尽管国内宏观经济增速在第二季度小幅下滑,上市公司业绩仍呈现整体增长态势,而去年上半年全部上市公司净利润同比则下降 0.84%。

上市银行仍是上市公司上半年利润总额的主要贡献者,占比高达近50%。仅从二季度来看,2359家公司营收合计5.99万亿元,较一季度的5.51万亿元增长8.73%;净利润合计5693.39亿元,环比增长6.60%。

船小好掉头,沪深主板、中小板、 创业板三个市场中,二季度业绩回升 最快的当属规模较小的创业板公司。 全部创业板公司二季度净利环比增 45.85%,其次是中小板公司,净利环 比增幅为 24.61%,沪深主板公司第二 季度净利环比增 4.72%。

产品售价回升、行业景气度转暖 等因素令部分行业上半年业绩快速提 升。证券时报数据部统计显示,电力行 业业绩增速最高,中期净利润同比增 长超过1.2倍。电力板块中考成绩靓 丽的主要原因是,燃煤采购价格下降 及水电站来水情况好于往年。

电子及传媒也是业绩较为靓丽的两大行业,上半年整体增速分别达到41%和30%。而农林牧渔业和有色金属的情况不那么乐观,上半年业绩整

体下滑了64%和28%。这两大行业已经连续两年出现业绩下滑,其中农林牧渔业业绩下滑更为明显,而有色金属行业降原则有原收容

目前上半年业绩亏损的公司有 324 家。燃煤价格下跌虽利好火电行业,但对煤炭企业可就不是什么好事。兖州煤业成为今年上半年的亏损王,巨亏 23.97 亿元。航运业的日子也不好过,中海集运上半年亏损额高达 12.66 亿元,显示航运行业的复苏仍明显落后于其他行业。

(更多报道见A5、A6版)



CEPA签订补充协议 开放73个服务项目

香港与内地签订的《更紧密经贸关系安排》(CEPA)的第十份补充协议,昨日下午在香港举行签约仪式,由香港财政司司长曾俊华和商务部副部长高燕代表签署。新协议共有73项服务贸易开放和便利贸易投资措施,为加强两地经贸合作起到进一步推动作用。

央行:鼓励跨市场发行信贷资产证券化产品

中国人民银行新闻发言人昨日表示,在扩大信贷资产证券化试点过程中,人民银行将会同有关金融监管部门,在尊重发行人自主选择发行窗口的基础上,引导大盘优质信贷资产证券化产品在银行间市场和交易所市场跨市场发行。

央行信披透明度提升 资金面延续紧平衡

央行自公布《二季度货币政策执行报告》时透露已续作3年期央票消息以来,在市场操作的信息披露方面正日趋公开透明。不过,市场人士指出,与此前"滞后"公布相比,央行这一进步同时也相当于对机构流动性管理的"警示",某种程度上制约了机构加杠杆的动力。



三大电信运营商 4G建设下半年提速



上市公司补丁公告 曝光"马甲股东"

A9

8·16事件令机构 量化投资风控加码

东南亚国家 出招应对资金外流



A

T+0之辩: 莫因惧怕风险而漠视公平

A12

新"二八"玩法: 创业板与题材轮涨

A13

■时报观察 In Our Eyes

监管执法及时透明 提升公众期望值



证券时报记者 李东亮

种种迹象表明,肖钢"宽进严管"新政前所未有的严厉、及时、透明,公众对证监会监管执法的期望值也随之

从重罚一级发行市场的违规造假 到严查二级市场的内幕交易和操纵股 价,从单一行政处罚到配合非处罚性 监管措施,从提出"宽进严管"监管执 法新理念到新增600名稽查执法人员 具体行动,肖钢新政无不透露出雷霆 万钧的严厉。

作为证监会的派出机构,各地证监局今年也纷纷动用非处罚性监管措施,严厉打击辖区内金融机构和上市公司的违规行为。截至7月底,已有八地证监局公布了实施监管措施的28

证监会去年至今查办的万福生 科,新大地和天能科技等造假案,从立 案稽查到做出最终处罚决定,周期明 显缩短——处罚万福生科用了8个 月,处罚新大地和天能科技用了不到 1 个月。这些都体现出肖钢新政执法效率 的提升。

期新闻发布会,用制度的方式及时回应市场和社会关心的问题,包括已立案稽查案件的进度,促进了证监会执法效率的提升,进而增大对违法行为的威慑力。 这种定期新闻发布制度和允许记

证监会始于6月21日的每周五定

者提问社会热点问题机制的确立,也标志着证监会监管执法更为透明,由此带来的舆论压力有望转变为监管层的执法动力。

各地证监局也纷纷在其官网公布辖 区内的违规事件及相应监管措施,更是 体现出监管层透明化监管的决心和统一 性,这对违法违规机构也起到不小的威 慑作用。

监管执法前所未有的严厉、及时和 透明,体现出资本市场高度依赖的有法 可依、有法必依、执法必严和违法必究的 法治精神,换来的是当下公众对证监会 监管执法的期望值不断提高。

目前,这种较高的期望值全部投射在光大证券"8·16"事件上。公众普遍预期监管层在处理此次事件的过程和结果上,也必将体现出严厉、及时和透明的执

公众普遍预期,监管层今日有望公布对光大证券的处罚结果,并详细为公众解释每项处罚的依据,将立案稽查到公布处罚的周期缩短至两周内,而处罚的严厉程度也有望超过预期,为处罚金融机构违法违规树立执法标杆。



| Year |